
ACTA Nº 170:  En la ciudad de Bahía Blanca Provincia de Buenos Aires, a los 
diecinueve días del mes de abril de 2011, a las 9.45 horas, se reúne la 
Comisión Asesora Ambiental del H.Concejo Deliberante de Bahía Blanca. 
 
                         Se encuentran presentes: los concejales CARLOS OCAÑA, 
ROBERTO URSINO, RAUL WOSCOFF (H.Concejo Deliberante); EDUARDO 
CONGHOS (Subsecretario de Gestión Ambiental); FERNANDO REY SARAVIA 
(Comité Técnico Ejecutivo); ADRIANA CHANAMPA (Dpto. Saneamiento 
Ambiental); JUAN CARLOS BELLEGGIA (Dpto. Planeamiento Urbano); HUGO 
SIMONI (Asociación de Industrias Químicas de Bahía Blanca); ALBERTO 
CARNEVALI (Consorcio de Gestión del Puerto de Bahía Blanca); MARCELO 
TORRISI (Gendarmería Nacional); VICTORIA MASSOLA (Reserva Natural de 
uso múltiple Bahía Blanca, Bahía Falsa, Bahía Verde); CARLOS RODRIGUEZ 
(Unión Industrial de Bahía Blanca); ELIZABETH CARBONE (Dpto. Geografía 
de la Universidad Nacional del Sur); MARIA CECILIA MONTERO (Universidad 
Tecnológica Nacional); LEONCIO MONTESARCHIO y LUCIANA 
LAMBERTUCCI (Asociación Ambientalista del Sur); CARLOS CARIGNANO 
(Invitado especial); SILVINA SPAGNOLO (Dpto. Epidemiología); HERNAN 
ZERNERI y PABLO SIERRA (Asociación Civil Unión 20 de Agosto); 
GUILLERMO ISLA VIEYRA (Corporación del Comercio y de la Industria de 
Bahía Blanca); ADRIAN VLEK (Asociación Vecinos Por);  GUILLEMO 
FIDALGO (Fundación Aguamarina y Mesa Coordinadora de Colegios de 
Profesionales); MARISA SCHREIBER (Ecoclubes); GISELA CERQUETELLI 
(Asociación Piedra Libre); y DANIEL METAKER (CGT).  
Además contamos con la presencia de representantes de la empresa VALE, 
quienes expondrán sobre la puesta en marcha de la obra a realizar en 
Ingeniero White: SEBASTIAN PARIGI (Relaciones Externas); ALEJANDRA 
MAURTUA (Relaciones Externas); SERGIO ALCALA (Relaciones Externas); 
PABLO SORIA (Medio Ambiente); JORGE MENICONI (Gerente de 
Construcción); ALEJO JOLIAS (Implantación de Puerto) y  SEBASTIAN 
MERKEL (Seguridad y Medio Ambiente). 
 
                        En primer lugar se aclara que la exposición sobre Cambio 
climático se realizará la próxima reunión  
 
                        Exponen sobre el Proyecto Potasio Río Colorado  de la 
empresa VALE. Exponen: Sergio Alcalá, Alejo Jolías y Sebastián Merkel. 
Se adjunta al presente acta las filminas utilizadas.  
El Dr. Woscoff realiza unas preguntas respecto a la evaluación de impacto 
ambiental y el Dr. Conghos le informa que en el año 2007 ingreso al 
D.Ejecutivo mediante el Consorcio de Gestión del Puerto el estudio de impacto 
ambiental, el cual fue elevado a la provincia con informes parciales y 
recomendaciones. La subsecretaria de Gestión Ambiental ya está en 
conocimiento del certificado de aptitud ambiental. Se compromete a enviar toda 
esta información al Concejo para conocimiento del mismo. 
Luego de una serie de preguntas, se agradece la participación de los 
integrantes de la empresa Vale, y después de unos minutos se continuara con 
la reunión. 
Ocaña informa que para la próxima reunión se invitará al Consorcio de Gestión 
del Puerto de Bahía Blanca, para que nos den su óptica. 



 
                        Con respecto a Jornadas Municipales  Adriana Chanampa 
informa que se avanzó en cuanto a las temáticas de los dos días, se realizaran 
durante la tarde talleres sobre el tema agroquímicos y durante la mañana 
trabajos con especiales en distintos temas ambientales. Se realizarán los días 
6 y 7 de junio en el Salón Blanco de la Municipalidad de Bahía Blanca. 
También habrá exposición de paneles. La próxima reunión de este grupo de 
trabajo será el lunes 25 de abril a las 9.30 horas en este Concejo. 
 
                       El siguiente tema a tratar es el emplazamiento del estadio : 
Adrián Vlek, quien solicitó el tratamiento de este tema, opina que el lugar 
elegido en primera instancia  es inapropiado, ya que la Avenida Cabrera es una 
vía de tránsito muy rápido y es conducción con la ciudad y con barrios muy 
importantes. La ciudad tiene suficiente espacio como para construir este 
proyecto que es importante para la ciudad, por crecimiento, deporte y 
artísticamente, pero no es primordial. Coinciden con la idea del Colegio de 
Ingenieros de construirse en el Sesquicentenario.  
Montesarchio tiene entendido que la Universidad Nacional del Sur realizó un 
estudio de impacto ambiental y que lo declararon viable. Sugiere invitar a la 
Universidad para que lo expliquen. 
En conclusión: se buscará dicha información y toda la documentación existente 
para analizarlas y luego se retomará el tema. 
 
                       Adrián Vlek solicita información sobre el vivero municipal. Por tal 
motivo para la próxima reunión se citará al responsable del área forestación 
municipal para que informe al respecto. 
 
                        Además Vlek manifiesta su apoyo al proyecto presentado por el 
concejal Ursino respecto de incorporar al patrimonio cultural los muelles 1, 2 3 
y 4 de Ingeniero White y la posibilidad de incorporar al patrimonio natural de la 
ciudad la llamada playita de la usina, ya que hoy hay un proyecto de la gestión 
del puerto que quiere rellenar ese espacio con los lodos que se saquen del 
dragado para luego vender las tierras. Hoy White es la única salida al mar que 
tiene y cree que el proyecto es sumamente importante apoyarlo porque va a 
evitar que se siga construyendo e incluso que con la posibilidad que se 
incorporen industrias en ese sector y se genere un impacto sobre el edificio de 
la vieja usina y sería lamentable porque es patrimonio arquitectónico nacional.  
Carnevali dice que esto forma parte no de un proyecto sino de las obras que 
están en proceso  de licitación del dragado de profundización del puerto. Una 
de las alternativas de licitación es justamente la profundización a 50 pies y hay 
dos sectores de relleno y un sector que está entre dos áreas productivas que 
históricamente siempre fue buscado como área del relleno. Ese es el camino si 
se continua con el proceso que se esta llevando a cabo. Es un lugar alternativo 
de relleno, pero no es una propuesta nueva, esto es algo que se estudio desde 
hace muchos años y no se hizo antes porque no había un movimiento de 
profundización como es el que se quiere hacer  ahora. 
Con respecto a la invitación del Consorcio Carnevali pregunta que necesitan 
específicamente con respecto a Vale.  
Ocaña responde que la idea que tuvieron en la reunión anterior, fue que surgió 
la inquietud de tener conocimiento sobre este proyecto y se decidió invitar 



primero a la empresa y luego al consorcio para que nos explique desde la 
óptica del consorcio que es lo que se va a hacer en Bahía. Una visión técnica y 
política. 
 
                     La próxima reunión se realizará el martes 3 de mayo a las 9.30 
horas y el temario a tratar será: 1) Exposición sobre cambios climáticos; 2) 
Invitación al Puerto para que nos den su óptica del proyecto Vale; 3) Vivero 
municipal; y 4) Jornadas municipales de medio ambiente. 
 
                     Sin mas temas que tratar, y siendo las 11.15 horas, finaliza la 
reunión. 


